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Aufgabe 1 (1+3+2=6 Punkte)

Im R4 seien Vektoren a :=


1
2
3
4

 , b :=


1
0
1
2

 , c :=


0
2
1
3

 und v :=


1
1
1
1

 gegeben.

(a) Bestimmen Sie die Dimension von R4/⟨v⟩ ohne eine Basis von R4/⟨v⟩ anzugeben.

(b) Bestimmen Sie eine Basis von R4/⟨v⟩.

(c) Ist die Menge {[a], [b], [c]} ⊂ R4/⟨v⟩ linear unabhängig?

Aufgabe 2 (3+2=5 Punkte)
Sei die folgende Matrix A ∈ Mat(4,R) gegeben:

A =


1 0 −1 2
0 1 2 0
0 −1 −2 1
1 1 0 0

 .

(a) Bestimmen Sie die Inverse A−1 von A.

(b) Sei b :=


1
2
3
4

 ∈ R4. Bestimmen Sie ein x ∈ R4, sodass Ax = b gilt. Ist x eindeutig? Kann man

für jedes b′ ∈ R4 ein x′ ∈ R4 finden, sodass Ax′ = b′ gilt?

Aufgabe 3 (3+3+3+1*+3=13 Punkte)

Seien U1 := ⟨

 1
1
0

 ,

 1
0
2

⟩ und U2 := ⟨

 2
1
2

 ,

 1
1
1

⟩ zwei Unterräume von R3 und seien die

Matrix A ∈ Mat(3,R) und der Vektor b ∈ R3 wie folgt gegeben:

A :=

 2 −2 −1
3 −2 −2
5 −4 −3

 und b :=

 10
5
15

 .

(a) Geben Sie Gleichungen an, die U1 (bzw. U2) in R3 ausschneiden.

(b) Bestimmen Sie den Schnitt U1 ∩ U2.

(c) Zeigen Sie, dass Ker(A) = U1 ∩ U2 gilt und bestimmen Sie den Rang von A.

(d*) Finden Sie ein k ∈ N, sodass R3/ Ker(A) zu Rk isomorph ist.

(e) Bestimmen Sie Lös(A, b). Geben Sie für Lös(A, b) sowohl eine Parametrisierung als auch eine Dar-
stellung mittel Ker(A) an, wobei Ker(A) durch eine Basis gegeben sein soll.
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